

$\vec{a}, \vec{b}, \vec{c}, \vec{d} \in \mathbb{K}^m$  とする。

$$\vec{a} \neq \vec{b} \iff (x\vec{a} + y\vec{b} = \vec{0} \implies x = y = 0)$$

$$\vec{a}, \vec{b}, \vec{c} \in \mathbb{K}^m \perp I \iff (x\vec{a} + y\vec{b} + z\vec{c} = \vec{0} \implies x = y = z = 0)$$

$$\vec{a}, \vec{b}, \vec{c}, \vec{d} \in \mathbb{K}^m \perp I \iff (x\vec{a} + y\vec{b} + z\vec{c} + w\vec{d} = \vec{0} \implies x = y = z = w = 0)$$

これを行列で表すと：

$$\begin{pmatrix} \vec{a} \\ \vec{b} \end{pmatrix} \begin{pmatrix} x \\ y \end{pmatrix} = x\vec{a} + y\vec{b}$$

$$\begin{pmatrix} \vec{a} \\ \vec{b} \\ \vec{c} \end{pmatrix} \begin{pmatrix} x \\ y \\ z \end{pmatrix} = x\vec{a} + y\vec{b} + z\vec{c} \quad \longleftarrow \in \mathbb{K}^m$$

$$\begin{pmatrix} \vec{a} \\ \vec{b} \\ \vec{c} \\ \vec{d} \end{pmatrix} \begin{pmatrix} x \\ y \\ z \\ w \end{pmatrix} = x\vec{a} + y\vec{b} + z\vec{c} + w\vec{d}$$

これを行列で表すと、 $\begin{pmatrix} \vec{a} \\ \vec{b} \\ \vec{c} \end{pmatrix} \cdot \begin{pmatrix} x \\ y \\ z \end{pmatrix} = \begin{pmatrix} \vec{a} \\ \vec{b} \\ \vec{c} \end{pmatrix} \begin{pmatrix} x_1 \\ y_1 \\ z_1 \end{pmatrix} + \begin{pmatrix} \vec{a} \\ \vec{b} \\ \vec{c} \end{pmatrix} \begin{pmatrix} x_2 \\ y_2 \\ z_2 \end{pmatrix}$

$$\begin{pmatrix} \vec{a} \\ \vec{b} \\ \vec{c} \end{pmatrix} \begin{pmatrix} x_1 & x_2 \\ y_1 & y_2 \\ z_1 & z_2 \end{pmatrix} = \begin{pmatrix} \vec{a} \\ \vec{b} \\ \vec{c} \end{pmatrix} \begin{pmatrix} x_1 \\ y_1 \\ z_1 \end{pmatrix} + \begin{pmatrix} \vec{a} \\ \vec{b} \\ \vec{c} \end{pmatrix} \begin{pmatrix} x_2 \\ y_2 \\ z_2 \end{pmatrix}$$

$m$  行  $2$  列の積

$$\begin{pmatrix} \vec{a} \\ \vec{b} \\ \vec{c} \end{pmatrix} \begin{pmatrix} x_1 & x_2 & x_3 \\ y_1 & y_2 & y_3 \\ z_1 & z_2 & z_3 \end{pmatrix}$$

$$= \begin{pmatrix} \vec{a} \\ \vec{b} \\ \vec{c} \end{pmatrix} \begin{pmatrix} x_1 \\ y_1 \\ z_1 \end{pmatrix} + \begin{pmatrix} \vec{a} \\ \vec{b} \\ \vec{c} \end{pmatrix} \begin{pmatrix} x_2 \\ y_2 \\ z_2 \end{pmatrix} + \begin{pmatrix} \vec{a} \\ \vec{b} \\ \vec{c} \end{pmatrix} \begin{pmatrix} x_3 \\ y_3 \\ z_3 \end{pmatrix}$$

$m$  行  $3$  列の積

$$\begin{pmatrix} \vec{a} \\ \vec{b} \\ \vec{c} \end{pmatrix} \begin{pmatrix} x_1 & \dots & x_p \\ y_1 & \dots & y_p \\ z_1 & \dots & z_p \end{pmatrix}$$

$$= \begin{pmatrix} \vec{a} \\ \vec{b} \\ \vec{c} \end{pmatrix} \begin{pmatrix} x_1 \\ y_1 \\ z_1 \end{pmatrix} + \dots + \begin{pmatrix} \vec{a} \\ \vec{b} \\ \vec{c} \end{pmatrix} \begin{pmatrix} x_p \\ y_p \\ z_p \end{pmatrix} + \dots + \begin{pmatrix} \vec{a} \\ \vec{b} \\ \vec{c} \end{pmatrix} \begin{pmatrix} x_q \\ y_q \\ z_q \end{pmatrix}$$

$m$  行  $q$  列の積

தகவல் A மஃதிரை, B = (e<sub>1</sub> ... e<sub>2</sub>) மஃதிரை  
 உதாரணம் ( e<sub>j</sub> ∈ K<sup>3</sup> e<sub>1</sub> = e )

$$AB = (Ae_1 \dots Ae_2)$$

Ae<sub>j</sub> ∈ K<sup>m</sup> திரை மஃதிரை உதாரணம்.

A = (a<sub>1</sub> a<sub>2</sub> a<sub>3</sub>) மஃதிரை உதாரணம் ( a<sub>j</sub> ∈ K<sup>m</sup> e<sub>1</sub> = e )

x, y ∈ K<sup>3</sup> உதாரணம்

குறிப்பு

$$A(x + y) = Ax + Ay \quad (i)$$

$$A(\lambda x) = \lambda(Ax) \quad (ii)$$

தகவல் (i)

$$\begin{aligned}
 (Ax + Ay) &= (a_1 \ a_2 \ a_3) \begin{pmatrix} x_1 + y_1 \\ x_2 + y_2 \\ x_3 + y_3 \end{pmatrix} \\
 &= (x_1 + y_1) a_1 + (x_2 + y_2) a_2 + (x_3 + y_3) a_3 \\
 &= x_1 a_1 + y_1 a_1 + x_2 a_2 + y_2 a_2 + x_3 a_3 + y_3 a_3 \\
 &= x_1 a_1 + x_2 a_2 + x_3 a_3 + y_1 a_1 + y_2 a_2 + y_3 a_3 \\
 &= (a_1 \ a_2 \ a_3) \begin{pmatrix} x_1 \\ x_2 \\ x_3 \end{pmatrix} + (a_1 \ a_2 \ a_3) \begin{pmatrix} y_1 \\ y_2 \\ y_3 \end{pmatrix} \\
 &= (Ax) + (Ay)
 \end{aligned}$$

(ii)

$$\begin{aligned}
 (A(\lambda x)) &= (a_1 \ a_2 \ a_3) \begin{pmatrix} \lambda x_1 \\ \lambda x_2 \\ \lambda x_3 \end{pmatrix} \\
 &= (\lambda x_1) a_1 + (\lambda x_2) a_2 + (\lambda x_3) a_3 \\
 &= \lambda (x_1 a_1) + \lambda (x_2 a_2) + \lambda (x_3 a_3) \\
 &= \lambda (x_1 a_1 + x_2 a_2 + x_3 a_3) = \lambda (Ax) = \lambda (A(x))
 \end{aligned}$$

公式 (3.1)

$$A(\lambda \vec{x} + \mu \vec{y}) = \lambda(A\vec{x}) + \mu(A\vec{y})$$

(3)

(3.1) A

$$(A) = A(\lambda \vec{x}) + A(\mu \vec{y}) = \lambda(A\vec{x}) + \mu(A\vec{y})$$

(\*)

の  $\vec{a}_1, \vec{a}_2, \vec{a}_3$  に対して  $\lambda A = (\lambda \vec{a}_1, \lambda \vec{a}_2, \lambda \vec{a}_3)$  と表すことができる

$$(\lambda A)\vec{x} = \lambda(A\vec{x}) = A(\lambda \vec{x})$$

(1) (2)

(2) は (ii) に示す通りである。

$$\begin{aligned} (\lambda A)\vec{x} &= (\lambda \vec{a}_1, \lambda \vec{a}_2, \lambda \vec{a}_3) \vec{x} \\ &= x_1(\lambda \vec{a}_1) + x_2(\lambda \vec{a}_2) + x_3(\lambda \vec{a}_3) \\ &= \lambda(x_1 \vec{a}_1) + \lambda(x_2 \vec{a}_2) + \lambda(x_3 \vec{a}_3) \\ &= \lambda(x_1 \vec{a}_1 + x_2 \vec{a}_2 + x_3 \vec{a}_3) \\ &= \lambda((\vec{a}_1, \vec{a}_2, \vec{a}_3) \begin{pmatrix} x_1 \\ x_2 \\ x_3 \end{pmatrix}) = \lambda(A\vec{x}) \end{aligned}$$

これよりわかるように  $(\lambda A)\vec{x}, \lambda(A\vec{x}), A(\lambda \vec{x})$  の 0 は一致する。

3.1 B の基底  $\vec{e}_1, \vec{e}_2, \vec{e}_3$  に対して  $B = (\vec{e}_1, \vec{e}_2, \vec{e}_3)$  と表すことができる

$$(\lambda A)B = \lambda(AB) = A(\lambda B)$$

$$\begin{aligned} (\lambda A)B &= ((\lambda A)\vec{e}_1, (\lambda A)\vec{e}_2, (\lambda A)\vec{e}_3) \\ &= (\lambda(A\vec{e}_1), \lambda(A\vec{e}_2), \lambda(A\vec{e}_3)) = (*) \\ &= \lambda(A\vec{e}_1, A\vec{e}_2, A\vec{e}_3) = \lambda(AB) \end{aligned}$$

$$(*) = (A(\lambda \vec{e}_1), A(\lambda \vec{e}_2), A(\lambda \vec{e}_3))$$

$$= A(\lambda \vec{e}_1, \lambda \vec{e}_2, \lambda \vec{e}_3) = A(\lambda B)$$

と示すことができる。

定理  $A: m \times n$  行列,  $B = n \times n$  行列,  $\vec{x} \in \mathbb{R}^n$  かつ

$$A(B\vec{x}) = (AB)\vec{x}$$

$$A(\vec{e}_1 + \vec{e}_2 + \vec{e}_3) = A\vec{e}_1 + A\vec{e}_2 + A\vec{e}_3 \quad \text{分配性 (ベクトル表示)}$$

$$\zeta = A(x_1\vec{e}_1) + A(x_2\vec{e}_2) + A(x_3\vec{e}_3)$$

$$\textcircled{1} = A(x_1\vec{e}_1 + x_2\vec{e}_2 + x_3\vec{e}_3) = x_1 A\vec{e}_1 + x_2 A\vec{e}_2 + x_3 A\vec{e}_3$$

$$= (A\vec{e}_1 \ A\vec{e}_2 \ A\vec{e}_3) \begin{pmatrix} x_1 \\ x_2 \\ x_3 \end{pmatrix} = (AB) \begin{pmatrix} x_1 \\ x_2 \\ x_3 \end{pmatrix}$$

定理  $A: m \times n$  行列,  $B: n \times p$  行列,  $C: p \times q$  行列 かつ

$$(AB)C = A(BC)$$

(証明)

$$\textcircled{1} = A(B\vec{c}_1 \ B\vec{c}_2 \ B\vec{c}_3)$$

$$= (A(B\vec{c}_1) \ A(B\vec{c}_2) \ A(B\vec{c}_3))$$

$$= ((A \ B)\vec{c}_1 \ (A \ B)\vec{c}_2 \ (A \ B)\vec{c}_3)$$

$$= (A \ B) C \vec{c}_1 \ \vec{c}_2 \ \vec{c}_3 = (A \ B) C = \textcircled{2}$$